Esercizio 1.
Sia V' uno spazio vettoriale su R di dimensione 3 ¢ sia @
Determinare il polinomio minimo dell’'endomorfismo f

vy una base di V'

L(R?) dato da

f(y) =

flug) = vy fluyy) = v, + vy + vy

Cosa si pud dire del polinomio caratteristico di f?

Pilt in generale, quanto valgono il polinomia minimo e il polinomia caratteristico dell endomarfismo
dato da
fl2y) = 12, fiy) = vy, fle) = ap, + by, + cuy

per a,b.c € B
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Esercizio 2.
Determinare il polinomio minimo della matrice 4 € M (&)
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Esercizio 3.
Determinare una base per ciascuno dei fattori della decomposizione di Fitting di R data
dall'endomorfismo f € £(R*) dato nella base canonica dalla matrice
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Esercizio 4.
Determinare una base di R* di Jordan per l'endomorfismo f € L(R*) dato nella base
canonica dalla matrice
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Esercizio 5.
Determinare le possibili forme canoniche di Jordan per un endomorfismo f € £(B*) tale
che f1=4f% e tr(f) = 0.
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